

原价1500炒到48000
鞋是用来穿的
不是用来炒的



¥48889

李宁韦德之道4全明星银白款
被炒到48889元。

“原价一千五，炒到四万八，暴涨31倍！”据报道，这阵子，随便刷刷微博和朋友圈，就能看到国产球鞋的爆款涨价、缺货的消息。

从线上相关售卖球鞋的平台则发现，一款安踏哆啦A梦联名鞋，发售价格显示是499元，但现在的售卖价格却是3699元，足足涨了3000多。

再以李宁韦德之道4全明星银白款为例，相关平台页面显示仅有42码，付款后6天内到货，售价竟高达48889元。而该鞋参考发售价仅1499元，涨幅高达31倍！

人民网评论：
消费爱国心炒鞋 邪气必须狠刹

应该说，炒鞋只要在法律框架内行事，并非不可。但是，如果把这股来势汹汹的炒鞋风，视为单纯的市场现象，那就太“天真无邪”了。

有个背景不能不提。近日，由于一些跨国企业无理粗暴抵制新疆棉花，遭到广大爱国网友谴责，一些洋品牌球鞋因此受到市场冷遇。广大网友纷纷支持国货，下单李宁、安踏等知名国产品牌。这本是很正常的事情。但是，一些炒鞋客“捕捉”到了商机，仿佛闻到了“血腥”，趁机转战国产球鞋市场，兴风作浪。

炒鞋客在商言商没有错，但是不能为了大发横财，就扔掉了伦理，突破了底线。这种无底线炒鞋，不仅导致国产球鞋价格飙升，特别是一些爆款鞋出现了一鞋难求的现象，消费者要么买不起，要么买不到；还伤害了广大消费者的爱国情怀。从某种程度上讲，可以说是在消费广大消费者的爱国心。

如此炒鞋，只有炒鞋客是赢家，输家却有很多。一个是欲哭无泪的消费者，特别是那些怀有爱国热忱的普通网友，本来一腔热情支持国货却被炒鞋客薅羊毛，乃至当“韭菜”割。另一个是经销商，正如报道所称，“鞋贩子奔向国产品牌，买断尺码、配色，市场价慢慢就是他们说了算了，和经销商没关系，和品牌商更没关系。”再一个是国产鞋行业，通过非常手段把国产球鞋的价格升到畸形地步，脱离了国产球鞋的真实价位，最终伤害整个行业。

鞋是用来穿的，不是用来炒的。遏制这种疯狂的做法和歪风邪气，监管部门应该坚决出手，通过法治手段为这轮炒鞋热降温。生产厂家需要多想出一些管用的好办法，比如随机应变增加供应量等。此外，经销商、品牌商也要在力所能及的范围内发力，压缩炒鞋客“作妖”的空间。

多方携手、齐心协力，让炒鞋客无路(炒鞋歪路)可走！ 据红网、人民网

版权所有 违者必究

总值班：杨军
一版编辑：赫巍利
一版美编：冯漫

**零售
专供报**



沉寂数月的辛巴复出派人封路？ 央媒痛批：谁给你的权力



视频中，辛有志单膝下跪，带领其妻初瑞雪和全体主播集体鞠躬，齐声高喊“接所有用户回家”。



一位男子试图通过辛巴团队所封路段时被阻拦盘问。

因“假燕窝”沉寂数月的网红主播辛巴日前高调宣布复出，并再惹风波。

多名网友爆料，3月27日，辛巴团队的复出直播派出保安“封路”。有市民要通过周边道路时，被保安人员盘问要求出示证件，影响市民出行。

辛巴复出直播 高调封路致交通瘫痪

3月31日，有网友爆料主播“辛巴”团队在进行直播时，有人员将附近道路封堵，无论是人还是车均被阻拦接受盘问。

根据视频内容，堵路的一幕发生在广州市白云区，辛巴直播基地附近，时间则为3月27日，即辛巴复出直播的当天。

另一段视频显示，一位男子试图通过辛巴团队所封路段时被阻拦盘问，一旁的路障上还有“此路段暂时封闭，请绕道行驶”的标识。

即使该男子自述在附近上班，仍被要求出示证件，其不满地表示，这不是路吗？路怎么不能走啊？随后，该男子直接穿过阻拦人员，通过该路段。

不少网友看完视频后感到十分愤怒：“辛巴”只是一位网络主播，哪里来的封路权？如此“高规格”的待遇真的和他匹配吗？

也有网友表示，任何个人都是无权封路的，除非是存在演出等容易造成拥堵踩踏的大型活动，并且向相关部门报备，当地部门才会进行交通管制。

4月2日，针对“封路”的有关情况，黄石街道办事处工作人员表示，此前辛巴团队向该街道进行了重大活动申请报备。根据活动规模，街道做出了一些预案。3月27日9时至13时，街道从交通安全及防疫的角度出发，对该企业门口的一段约800米左右的道路进行了临时管控，实施人车分流。工作人员称，“当时是配备了安保对人流进行疏导和指引，活动结束之后措施就解除了。”

该工作人员表示，黄石街道对周边受到影响的市民朋友表示歉意，“之后如果还有同样类型的活动，我们会将方案做得更加细化，在满足

防疫和安全的同时，减少对周边的影响。”

根据《广东省道路交通安全条例》规定，未经县级以上人民政府公安机关交通管理部门会同有关部门的许可，任何单位和个人不得占用道路从事非交通活动。

人民热评： 为辛巴“封路”，谁给的权力？

此次“封路”事件中，当地相关部门和黄石街道办角色失范。封路，属于交通管制措施。根据我国《道路交通安全法》相关规定，封路只能由公安交警部门实施；需要采取限制交通的措施，或者做出与公众的道路交通活动直接有关的决定，应当提前向社会公告。而《广东省道路交通安全条例》第二十五条也规定，未经县级以上人民政府公安机关交通管理部门会同有关部门的许可，任何单位和个人不得占用道路从事非交通活动。

那么问题来了：此事件中，谁有权力对周边出行的市民公然要求出示证件？一个街道办事处跑前跑后，为辛巴团队的复出直播作出一套人车分流、实则是人车添堵的预案，这背后有怎样的考量？是公众利益至上，还是流量财税利益至上？这种人车添堵的预案，经过了谁的申请、谁的报批同意？这些问题，需要当地继续调查，捋个清楚。

网红的光环，是一枚硬币的两面。坐拥数千万粉丝的电商领域头部主播，应当是不折不扣的社会责任的传递者。谨言慎行、爱护羽毛才能走得更远，而不是一次次放任自己和团队，做出错误的示范。毕竟，互联网和消费者是有记忆、有是非辨别能力的。那种依靠注意力经济和流量指标堆砌的虚幻光环，纵使一时间看出来诱人，但稍不注意，崩塌也在一瞬间。

对于任何网红来说，如果老以丑闻糗事、出格言行而“红”，注定是一个相当危险的信号。辛巴，好自为之。

复出首日 直播销售额超20亿

“辛巴”本名辛有志，是辛选品牌联合创始人，在快手平台拥有超过7000万的粉丝。

去年10月，有消费者购买了辛巴直播间售卖的茗挚即食燕窝，在网上质疑是“糖水”，并非燕窝。辛巴团队迅速做出回应，在视频和直播间里展示了一份合格证书，并信誓旦旦地保证，所有卖出去的货，一律“假一赔三”。

2020年11月19日，职业打假人王海发布一份检测报告称：“经过检测，茗挚碗装风味即食燕窝产品蔗糖含量4.8%，而成分表里碳水化合物为5%，确认该产品就是糖水。”

随后辛巴在直播间哭着道歉，又在微博发布道歉信，称自己感到内疚，也很自责，并提出“退一赔三”的赔付方案。

2020年12月，快手电商宣布将对辛有志进一步采取措施：即日起，对涉事主播“时大漂亮”追加封停账号60天；对事发后在直播间存在不当言行的和翊公司负责人辛有志，封停其个人账号60天。

3月23日，快手封号60天期满后，辛有志连发两段视频宣布，自己将在3月27日中午12点正式回归。

视频中，他单膝下跪，带领其妻初瑞雪和全体主播集体鞠躬，齐声高喊“接所有用户回家”，两段视频播放量累计超过1亿次。

数据显示，辛有志在27日的复出直播共上架106件商品，总销售额达20.43亿，总销量达1598.79万。

据红星新闻